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Informace ze ZASTUPITELSTVA OBCE PŘEMYSLOVICE 

ZASTUPITELSTVO OBCE PŘEMYSLOVICE projednalo a schválilo:  

 Smlouvu o poskytnutí dotace a přijetí dotace ve výši 500 000,- Kč z dotačního programu Dotace 
obcím na území Olomouckého kraje na řešení mimořádných událostí v oblasti vodohospodářské 
infrastruktury 2016 na opravu havarijního stavu opěrné stěny potoka v Přemyslovicích. 

 Dohodu o zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví mezi účastníky Vodovodem 
Pomoraví, svazkem obcí a Obcí Přemyslovice. 

 Smlouvy o zřízení věcných břemen pro účely zřízení a provozování zařízení distribuční soustavy – 
spočívající v umístění kabelového vedení VN a NN, mezi E.ON Česká republika, s.r.o. a obcí 
Přemyslovice. 

 Prodej pozemku p.č. 2358/2 o výměře 767m2 v k.ú. Přemyslovice. 

 Prodej pozemku p.č. 2553/3 o výměře 10m2 v k.ú. Přemyslovice. 

 Prodej pozemku p.č. 2358/1 o výměře 1102m2 v k.ú. Přemyslovice. 

Oznámení o konání voleb do Zastupitelstev krajů 

Volby se konají ve 2 dnech, kterými jsou pátek 7. října a sobota 8. října 2016. První den voleb (7. října 
2016) začíná hlasování ve 14:00 hodin a končí ve 22:00 hodin. Druhý den voleb (8. října 2016) začíná 
hlasování v 8:00 hodin a končí ve 14:00 hodin. V Přemyslovicích i na Štarnově je volební místnost 
na Hasičské zbrojnici v dané obci. Senioři a občané se špatnou pohyblivostí nebo nemocní, budou moci 
hlasovat do přenosné volební urny. Volit mohou občané s trvalým pobytem v obci po doložení své 
totožnosti platným občanským průkazem či cestovním pasem, nebo na voličský průkaz, který je 
pro volby do zastupitelstva Olomouckého kraje. 

Odvádění a čištění odpadních vod - stočné 

Od 21. listopadu do 28. listopadu proběhne zápis stavu vodoměru zaměstnanci obce Přemyslovice 
z důvodu včasného vyfakturování stočného za rok 2016. Přibližně v druhé polovině prosince začnou být 
vystavovány a postupně odeslány faktury za stočné za rok 2016. Při jejich bezhotovostní platbě 

bankovním převodem, upozorňujeme na nové číslo účtu, které je od ledna 2016:  2300925354/2010.  
Toto nové číslo účtu bude na faktuře samozřejmě uvedeno. Do variabilního symbolu (VS) platby faktury 
za stočné uveďte číslo faktury. V souvislosti se stočným upozorňujeme na potřebu uzavření nových 
smluv na stočné, a to od 1. 11. 2016 do 31. 3. 2017. 
V nových smlouvách za odvádění a čištění odpadních vod mají odběratelé možnost zvolit si platbu záloh 
na stočné a volbu vrácení přeplatku za stočné. 
Formulář nové smlouvy na stočné bude ke stažení od listopadu na webové stránce obce 
www.obecpremyslovice.cz v kategorii „ČOV a kanalizace“, nebo je možno si novou smlouvu vyzvednout 
na OÚ v Přemyslovicích v úředních hodinách. 

Zpravodaj obce 

Přemyslovice 

Září 2016 

Informace občanům 
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Škola i obě mateřské školy zahájily 1. září nový školní rok. Počet žáků v základní škole je stejný jako 

v minulém školním roce, do první třídy nastoupilo tentokrát 15 žáků, ve školní družině zaznamenáváme 

již několik let nárůst a počet dětí v mateřských školách téměř naplňuje kapacitu. 

Díky spolupráci se zřizovatelem se podařilo odstranit již několik let trvající havarijní stav podlahy v jedné 

z našich tříd, proto mohou žáci třetího ročníku pracovat v novém krásném prostředí, a tím uvolnit jednu 

třídu pro školní družinu, která tak může konečně rozvíjet svou činnost ve vlastních prostorách. Děti 

ve Štarnově zase chodí do školky, jejíž budova se oblékla do nového kabátu a některé prostory byly 

vymalovány. Ještě se těší na zkrášlení okolí, které pro ně zřizovatel připravuje. Přemyslovské děti mají 

díky sponzorskému daru pana Šmehlíka krásné nové šatny. 

V tomto školním roce plánují mateřské školy kromě své běžné činnosti přípravu na základní školu 

ve formě kroužků „Předškolák“ a „Angličtina“, na Štarnově bude také taneční kroužek a v Přemyslovicích 

zase Canisterapie. Ve škole začaly svou činnost kroužky angličtiny, přírodovědný, sportovní, výtvarný, 

zdravotní, příprava na přijímací řízení a doučování v českém jazyce a matematice. Nezapomeneme ani 

na tradiční Den otevřených dveří, Den země a také letos budeme hledat talent. 

Všem dětem a žákům přeji úspěšný školní rok 2016/2017. 

Eva Šigutová 

 

 

 

Osvětová beseda a Obec Přemyslovice 

Policisté podpořili preventivní akci Osvětové besedy a Obce Přemyslovice.   

Letní prázdniny skončily a děti se vrátily do škol. Na cestě do školy však na ně čekají i nástrahy silničního 

provozu. Připomenout základní pravidla pohybu na silničních komunikacích se dětem své obce i 

přespolním rozhodli po prázdninách i pracovníci obecního úřadu v Přemyslovicích. Akci s názvem 

„Bezpečně do školy“ uspořádali na místním fotbalovém hřišti, kde pro děti v sobotu 3. září 2016 

připravili soutěže. V nich zábavnou formou dětem připomněli mimo jiné základní pravidla při přecházení 

vozovky, dopravní značky, základy osobní bezpečnosti zejména ve vztahu k cizím lidem, ale i praktické 

dovednosti při jízdě na kole, či základy první pomoci. 

Policie České republiky vítá každou iniciativu, která přispívá ke zvýšení bezpečnosti občanů, a proto akci 

přijeli podpořit i policisté z Obvodního oddělení v Konici a oddělení tisku a prevence. Policisté program 

skvěle připravené akce doplnili ukázkou vybavení a policejní techniky a také obsazením jednoho ze šesti 

stanovišť, na kterém si děti i dospělí mohli vyzkoušet speciální brýle simulující ovládací schopnosti 

člověka pod vlivem alkoholu.  Policie ČR se také podílela na odměnách pro všechny účastnící se děti. 

Těch na akci přišlo celkem 80. 

por. Mgr. František Kořínek 

Základní škola a Mateřská škola Přemyslovice 

Volnočasové aktivity 
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 TJ SOKOL Přemyslovice - Oddíl kuželek 

Do soutěžního ročníku 2016/2017 jsme přihlásili tři družstva mužů a dvě družstva mládeže. 

Družstvo „A“ se účastní 3. kuželkářské ligy mužů. V úvodních čtyřech kolech zaznamenalo jednu výhru a 

momentálně se nalézá na 10. místě. 

Družstvo „B“ soutěží v krajském přeboru Olomouckého kraje. Ve čtyřech odehraných utkáních 

vybojovalo tři výhry a je momentálně na 4. místě. 

Družstvo „C“ hraje okresní přebor okresu Olomouc. Ze tří odehraných zápasů získalo družstvo dvě výhry 

a v konkurenci 15 družstev se nachází na 4. místě. 

Družstva mládeže se účastní „Severomoravské regionální soutěže mládeže“.  Ve své skupině soupeří s 

družstvy Olomouce, Prostějova, Litovle a Zábřehu. Po úvodním turnaji je družstvo „A“ na 2. místě a 

družstvo „B“ na 5. místě. 

Naši kuželnu také využívají družstva TJ Tatran Litovel pro svá domácí utkání (družstvo A – 3. liga mužů, 

družstvo B – krajský přebor Ol. kraje).  

 

Podzimní domácí utkání na kuželně v Přemyslovicích: 

Pátek 7.10.2016 17:00 Sokol Přemyslovice C : KKŽ Šternberk 

Sobota 15.10.2016 14:30 Sokol Přemyslovice A : KK Zábřeh B 

Pátek 21.10.2016 17:00 Sokol Přemyslovice C : SK Olomouc Sigma MŽ D 

Sobota 22.10.2016 15:30 Sokol Přemyslovice B : TJ Kovohutě Břidličná B 

Pátek 4.11.2016 17:00 Sokol Přemyslovice C : HKK Olomouc D 

Sobota 5.11.2016 15:30 Sokol Přemyslovice B : TJ Horní Benešov C 

Neděle 6.11.2016 10:00 Turnaj mládeže 

Pátek 11.11.2016 17:00 Sokol Přemyslovice C : KK Lipník nad Bečvou B 

Sobota 12.11.2016 9:00 TJ Tatran Litovel B : Sokol Přemyslovice B 

Sobota 12.11.2016 14:30 Sokol Přemyslovice A : TJ Tatran Litovel 

Sobota 19.11.2016 15:30 Sokol Přemyslovice B : KK Zábřeh C 

Pátek 25.11.2016 17:00 Sokol Přemyslovice C : TJ Prostějov D 

Sobota 3.12.2016 14:30 Sokol Přemyslovice A : TJ Jiskra Rýmařov 

Pátek 9.12.2016 17:00 Sokol Přemyslovice C : KT Troubelice 

Sobota 10.12.2016 14:30 Sokol Přemyslovice A : KK Šumperk 

 

TJ SOKOL Přemyslovice - Oddíl všestrannosti 

Oddíl všestrannosti Sokola Přemyslovice zahájil svoji činnost v letošním cvičebním roce Nocí sokoloven 

v pátek 23. září 2016. V rámci projektu České obce sokolské „Sokol spolu v pohybu“ se po celé republice 

rozsvítily sokolovny. V naší jednotě se sešlo třicet dětí se svými rodiči a cvičitelé si pro ně připravili 

sportovně - kulturní program. Vystoupení mladých ochotníků z Přemyslovic sklidilo velký potlesk, 

následovaly závodivé hry, opékání špekáčků a nechybělo ani vědomostní okénko o spolku Sokol. 

Odvážlivci přespali v sokolovně a ráno se mohli vypravit rovnou na pochod. V sobotu 24. 9. totiž 

startoval přímo ze sokolovny 31. ročník Pochodu okolo Přemyslovic. Na různě dlouhé trasy se vypravilo 

celkem 98 turistů, z toho 12 bylo cyklistů. Poděkování za organizaci patří Magdě Oščádalové a Dušanu 

Komínkovi. Ve stejný den také naši jednotu reprezentovalo 9 závodníků na Krajských sokolských 

závodech v atletice. Ve velké konkurenci se umístil Martin Hejda na 3. místě a přispěl tak k vítězství naší 

župy Prostějovské.  

Všechny složky zahájily svoji pravidelnou činnost 3. října. Rozpis cvičebních hodin naleznete 

na nástěnkách a také v sokolovně. 
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Připravované akce v Přemyslovicích 

22. října  - zájezd do Polského Těšína. Cestovné je 270,- Kč. Zájemci se mohou přihlásit v kanceláři OÚ do 

10. října. 

31. října - zájezd do olomouckého divadla na činohru „Najdeme se na Ztracené“ - komedie autorské 

dvojice Romana Vencla a Michaely Doleželové, odehrávající se přímo v současné Olomouci.                                             

Cena vstupenky včetně dopravy je 370Kč na osobu. Zájemci se mohou přihlásit do 15. října v kanceláři 

OÚ v Přemyslovicích. 

20. –  23. listopadu - vánoční výstava s možností koupě vystavovaných výrobků v sále hasičské zbrojnice 

25. listopadu - tradiční rozsvěcení Vánočního stromu 

28. listopadu - od 16:30 hodin pořádá ZUŠ Plumlov, pobočka Přemyslovice, ŽÁKOVSKOU BESÍDKU 

2. prosince - Mikulášská nadílka v sokolovně TJ Sokol Přemyslovice 

14. prosince – od 17:00 hodin pořádá ZUŠ Plumlov, pobočka Přemyslovice, VÁNOČNÍ KONCERT 

28. prosince – 2. ročník SOUSEDSKÉHO POSEZENÍ 

Městské kulturní středisko Konice 

14. října v 17:00 hodin proběhne na zámku v Konici vernisáž výstavy obrazů Petra Bernarda a Josefa 

Langera. Výstava potrvá od 14. října do 11. listopadu 2016. Otevřeno bude ve dnech pondělí – pátek 

v době od 10:00 do 12:00 hodin a od 13:00 do 16:00 hodin. 

19. října od 19:00 pořádá Klub přátel hudby Konice a MěKS Konice koncert „Varhany a flétna“. Lenka 

Voňková – varhany, Irena Salvadori – příčná flétna. Vystoupení se uskuteční v chrámu Narození Panny 

Marie v Konici, vstupné: dobrovolný příspěvek. 

 
 
 

 

Významná krajanská organizace, Texaská česká genealogická společnost (www.txczgs.org), vydává 

časopis České Stopy. V jeho jarním čísle jsem publikoval článek o pomnících padlým v naší zemi. 

S ohledem na jeho čtenáře, potomky českých přistěhovalců do Texasu, jsem se zaměřil zejména na 

města a vesnice, odkud se v minulosti nejvíc emigrovalo do toho státu na americkém jihu. Ovšem jako 

místnímu patriotovi se mi do něj podařilo začlenit i pasáže o pomníku v Přemyslovicích, což bylo ještě 

podtrženo skutečností, že jeho fotografie se ocitla přímo na titulní straně zmiňovaného čísla toho 

časopisu. 

V článku samotném pak uvádím, že většina těch pomníků byla z podnětu prezidenta Masaryka 

postavena v průběhu dvacátých let jako upomínka vzniku Československé republiky a současně jako 

pocta místním obětem Velké války, později přejmenované na 1. světovou. A jejich umístění zpravidla 

koresponduje s významem dané události: Pomník můžeme vždy najít na některém z prestižních míst 

v obci, jako například uprostřed náměstí nebo návsi, vedle kostela, naproti obecního úřadu, u vchodu na 

hřbitov a podobně. Ten přemyslovický, jak známo, byl vztyčen v roce 1927 na prostranství poblíž kostela, 

před budovou fary. 

Pozvánky na kulturní a společenské akce 

Přemyslovice v Texasu 
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Za praotce těchto pomníků je možno považovat obelisk na třetím nádvoří Pražského hradu, který byl 

připravován od roku 1921 a slavnostně odhalen k desátému výročí Republiky v říjnu 1928. Pomníky ve 

většině míst mají tvar do jisté míry podobný tomu pražskému, tedy formu jehlanu, případně kužele. Na 

rozdíl od pražského „kolegy“ nesou místní pomníky, v souladu se svým posláním, nápisy doplněné 

zpravidla ještě symbolickými znaky. Článek cituje veršovaný nápis na přemyslovickém pomníku: 

„Odpočívejte sladce tam v dáli 

kteří jste za vlast bojovali 

a naší milé svobody se nedočkali.“ 

A pod tím ještě: 

  „Čest budiž zde Vaší památce. 

  Svým rodákům věnují občané.“ 

Nad oním nápisem je znak meziválečného Československa s lipovými ratolestmi, doplněný křesťanským 

křížem a letopočty 1914 – 1918. Na dvou spodních částech pomníku jsou potom uvedena jména s roky 

narození a úmrtí 23 místních mužů padlých v bojích, 10 zemřelých v důsledku zranění a konečně 11 

dalších, kteří zůstali nezvěstní. Podstavec je ozdoben reliéfem umírajícího vojáka drženého andělem. A 

jelikož po čtvrtstoletí následoval další celosvětový konflikt, byla potom k našemu pomníku podobně jako 

ve většině ostatních obcí přidána pamětní deska připomínající místní oběti i světové války v pořadí 

druhé. 

V článku jsem také připomenul, že jedním z těch padlých hned v roce 1914 byl můj prastrýc, 

dvaadvacetiletý bratr mého dědy Alois Trajtner. A uvedl jsem, že když zmiňujeme ty, kteří ztratili životy v 

důsledku oné války, měli bychom přidat i oběti z řad civilistů, osoby, které zahynuly v zázemí kvůli 

podvýživě, epidemiím a dalším útrapám vyplývajícím ze všeobecného zhroucení běžného života 

společnosti. Historikové odhadují, že civilní oběti byly ještě mnohem vyšší než ty na frontách. V té 

souvislosti jsem si dovolil ještě jednu osobní poznámku, že jednou z nich bylo i dvojče mé mámy – a tedy 

vlastně má teta – Marie Trajtnerová, kterou jsem neměl možnost nikdy poznat, protože zemřela koncem 

roku 1917 ve věku pouhých devíti měsíců. 

Ke konci článku uvádím, že tyto pomníky nejsou jen neživými svědky dávné minulosti, ale součástí života 

dané vesnice nebo města. Představitelé obce a místních spolků k nim při významných dnech kladou 

věnce, lidé zapalují svíčky. A vzpomínám, jakou roli místní pomník hrál například při našem vojenském 

odvodu. 

Když se celý náš ročník odvedenců vracel z Prostějova, vystoupili jsme z autobusu hned na křižovatce. 

Vedeni tehdejším předsedou MNV jsme za doprovodu místní dechové hudby kráčeli dolů po vsi. Naše 

první zastávka byla právě u pomníku padlým, kde jsme položili věnec a zazpívali státní hymnu k uctění 

našich předchůdců, kteří přinesli oběť nejvyšší. A až po té slavnostní části onoho významného dne jsme 

pak pokračovali návštěvami v rodinách jednotlivých odvedenců, kde se vždy zahrála a zazpívala písnička, 

kterou si dotyčný vybral, maminky si poplakaly, pojedlo se, popilo, pobavilo a šlo se k další rodině. 

Americkým krajanům článek rozšířil poznání národních tradic v naší zemi. Připomenul jim, že při 

návštěvách vesnic a měst, z nichž jejich předkové pocházeli, by vedle domů, kostelů a hřbitovů svých 

pradědů a prababiček měli vyhledat i místní pomníky padlým ve světových válkách a vzpomenout na ty, 

kteří „položili své životy, abychom my mohli žít dál“. 

Jsem rád, že jsem přitom v Texasu mohl propagovat i vesnici, v níž jsem vyrostl a kde mám svůj kořínek. 

Miroslav Koudelka 

Celé číslo časopisu České Stopy je ke stažení na webových stránkách www.obecpremyslovice.cz – 

v kategorii „Památky a stavby“. 

 
 

http://www.obecpremyslovice.cz/
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